

# БОЛЬШОЙ СОВЕТ В СУРГУТСКОЙ ТПП (3-я стр.)

# Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года

№ 239 (9072)

Среда, 16 декабря 1998 года

В розницу цена договорная

## «СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

### 25 вопросов парламентариев

18 декабря состоится очередное (семнадцатое) заседание Думы ХМАО. В повестку дня внесено 25 вопросов.

Некоторые законопроекты затрагивают интересы предпринимателей от малого бизнеса, а также простых граждан, особенно тех, у кого давно наболел квартирный вопрос.

Депутаты снова вернутся к проекту закона автономного округа о едином налоге на имущество, который предусматривает внесение налоговых платежей «авансом» из расчета предполагаемой прибыли. Принятия этого закона давно ждут предприниматели малого бизнеса.

К числу документов, в прини-

ЗАЩИТНИКИ «Отечества» едут в Кремль

Недавно созданная общественно-политическая организация московского мэра «Отечество» набирает усиленные обороты по всей стране.

19 декабря в Москве пройдет учредительный съезд этого центристского движения, на который из нашего округа попадут семь человек.

Среди сургутских делегатов немало ярких личностей. В частности, бывший директор Сургутского газоперерабатывающего

завода Александр Рязанов. Напомним, что этой осенью, будучи в гостях у «СТ», Александр Николаевич твердо заявил, что, несмотря на политico-экономический хлебород в России, покидать ее пределов он не намерен.

Соб. инф.

Не было бы счастья, да кризис подсобил

Многострадальные работники «Сургутгазпрома», чья долгосрочная задолженность по зарплате была до недавнего времени притчей во языках, сегодня считаются, пожалуй, самыми счастливыми во всем городе.

На предприятиях погасаются последние долги, массовый ажиотаж стихает. Подобная картина наблюдалась и на других предприятиях ОАО.

Возможность рассчитаться со своими работниками у «Газпрома» появилась, как это ни странно, благодаря августовскому кризису. «Золотой дождь» пошел в связи с резким ростом доллара. Поскольку за экспорт газа расплачиваются в валюте, разница с новым рублевым эквивалентом

получилась колоссальной - и на зарплату средства отсыкались.

По имеющейся у нас информации, здесь даже рассматривается вариант выплаты рабочим разовой компенсации средств, потерянных в связи с задержкой заработка - индексации своего рода.

Но не в размерах страны, а в размерах одного отдельно взятого предприятия.

Татьяна КИФОРУК.

Конгресса не будет, но будет работа

На прошлой неделе в Сургуте состоялось заседание совета Ханты-мансийской окружной общественной организации стоматологов.

В нем участвовала главный стоматолог округа Любовь Этцель, а также члены совета - главврачи стоматологических поликлиник городов и территорий округа.

По вопросу проведения в Нижневартовске третьего международного конгресса стоматологов было решено от этого мероприятия ввиду трудного финансового положения отказаться.

Рассматривался вопрос расширения объема и видов платных стоматологических услуг для взрослого трудоспособного населения. Речь идет о новых дорогостоящих технологиях, не входящих в программу обязательного медицинского страхования.

Андрей МАРКИН.

Рождественский сюрприз от «Классики»

Обширная и разнообразная музыкальная программа ожидает сургутян в предновогодние дни.

Центр «Классика» подготовил цикл рождественских концертов, которые пройдут в нашем городе с 19 по 24 декабря. Любители серьезной музыки порадуют выступления лауреатов международных конкурсов - баяниста Юрия Шишкова и пианистки Ины Шевченко, народного артиста России, виртуозного мастера игры на домре Александра

Цыганова, лауреатов международного фестиваля - квинквента под управлением Павла Шаромова и городского ансамбля «Резонанс».

Завершится цикл концертов праздничным рождественским вечером, который состоится 24 декабря в органном зале музыкального училища.

Владимир ДОБРЫНИН.

## БИАТЛОН В СУРГУТЕ? ПОЧЕМУ БЫ НЕТ!

В минувшие выходные на лыжной базе «Олимпия» народу собралось видимо-невидимо. Вы, наверное, решили, что просто съехались отдохнуть на свежем воздухе любители походить на лыжах? Вовсе нет, дело обстояло куда серьезнее: впервые за много лет здесь проводились юношеские соревнования по биатлону.



ПОДБАДРИВАЮЩИЕ крики болельщиков буквально разрывали тишину и покой дремлющего зимнего леса. Казалось, снежные шапки не удержатся на мокнахих макушках сосен и рухнут разом на землю. Но сосны держались стойко. Так же стойко боролись за победу спортсмены

нако желающих оказалось так много, что установленную планку пришлось приподнять: стартали 70 спортсменов в четырех возрастных группах.

На торжественной церемонии награждения победители и призеры Михаил Турчин, Антон Гумеников, Николай Дубянский, Елена Навацкая, Катя Воскресенская, Анна Подколдина, Юлия Гуменикова, Ирина Иванова, Дима Прокофьев, Дима Конник и Петр Тетерин получили грамоты Федерации биатлона и денежные премии.

Мелькают лыжные палки, помогая ребятам мачтиться вперед, яркие флаги вдоль трассы сливаются перед их глазами в одну сплошную разноцветную радугу. На стрельбище спортсмены стараются попасть в мишени. И пусть удача не всегда сопутствует, главное - участие, свист ветра в ушах, крики друзей: «Давай, давай, Саша! Еще немножко, давай!». Два три штрафных круга, и вперед - к финишу.

По словам тренера Виктора Чиганцева и исполнительного директора сургутской Федерации биатлона Сергея Арнольда, предполагалось, что в нынешних соревнованиях будут участвовать только 50 человек, од



По сведениям Сургутского гидрометеобюро.

16 декабря ночью и днем переменная облачность, небольшой снег, слабая метель, ветер юго-западный, 8-13 метров в секунду. Температура ночью -13...-15 градусов, днем -9...-11 градусов.

17 декабря по округу небольшой снег, местами метель, ветер западный, юго-западный, 9-14 метров в секунду. Температура ночью -13...-18 градусов, местами до -25 градусов, днем -9...-14 градусов, местами до -20 градусов.

Минимальная температура 16 декабря была зарегистрирована в 1997 году (-43°C), максимальная - в 1980-м (-0,9°C).

ВОСХОД СОЛНЦА 17 декабря - 8.56. ЗАХОД СОЛНЦА 17 декабря - 15.54.

ЭМ «ЧУК и К» предлагает Тел. 35-53-84.

масло растительное - от 22 до 30 руб.; куры II кат. - 27 руб.; муку - 2.90 руб.; колбасы; воду минеральную.

## «ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

- В 1996 году у меня закончился свадебная страховка и страховка по совершеннолетию на дочь. Сколько раз ни обращалась в Госстрах, всякий раз один ответ - денег нет. А ведь по их правилам, если в течение трех лет деньги не получили, они автоматически перечисляются государству...

Комментарий заместителя директора филиала страхового акционерного общества «Росгосстрах-Тюмень» Елены Решетниковой вряд ли обрадует нашу читательницу. По ее словам, все страховки от граждан, будь то свадебные или иные, признаны внутренним государственным долгом и, когда будут выплачены, неизвестно. Во время последних перевыборов Ельцина вышло распоряжение провести инвентаризацию, внести все данные в компьютер и т.д. Этим и кончилось. Когда же ситуация по этому поводу прояснится - никто не знает.

- У нас с мужем лыготный отпуск, а дочери уже исполнилось 18 лет, она учится в филиале Омского университета. По колдоговору у себя на работе мы не имеем права оплатить ей проезд. А возможно ли это сделать в каком-то другом месте, например, по месту учебы?

- Нет, нельзя. Высшие учебные заведения выплачивают своим студентам только стипендию, оплата же проезда с родителями в отпуск закон никак не предусматривается.

- Почему такие высокие цены на продукты, например на мясо, на городском рынке по ул. Профсоюзной и Центральному по ул. Островского?

Как сообщили нам в управлении цен городской администрации, согласно постановлению мэра № 185 «О применении торговых надбавок», которым должны руководствоваться все торговые предприятия города, цены, допустимы на мясо, зависят от начальной цены, установленной поставщиком. Если мясо реализатором закупается в городе, накрутка составляет 25 процентов, привозное с учетом транспортных расходов и прочих - 60 процентов.

Так что все зависит от поставщика.

- Литр пива, произведенного Сургутским пивоваренным заводом, стоит почти столько же, сколько и привозное из Омска или Екатеринбурга, а ведь цена последнего, наверное, накручивается с учетом транспортных расходов, но ведь наше тоже никому не привозят...

В плановом отделе Сургутского пивоваренного завода мы получили следующий ответ:

- Для того, чтобы сравнивать наши цены и цены на пиво, например, из Омска, надо знать, какое у них сырье, где они его приобретают, пользуются ли они какими-либо льготами. Сургутское пиво производится из качественного импортного сырья, а доллар сейчас, как известно, подорожал, опять же инженерное обеспечение у нас на Севере дороже, чем в том же Омске. К тому же у нас нет никаких льгот по налогам. Отсюда и рождается цена на сургутское пиво, хотя, если здраво судить, цены у нас невысокие, и по сравнению с другими продуктами после финансового кризиса они практически не изменились.

Окончание на 2-й стр.

## «ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

**Окончание. Начало на 1-й стр.**

В 234-м номере «СТ» от 8 декабря 1998 года в нашей рубрике была допущена небольшая путаница. В.Н.Данилук, выразившая благодарность работникам «Сургутгазпрома», отреагировавшим на звонок девятилетнего Максима, пораженного тяжелым недугом, и подавшим малычу компьютер, не является его мамой. Как сообщила нам настоящая мама Максима, Вера Данилук, Владимир Мисик и другие - это те люди, которые помогли претворить мечту Максима в реальность. Именно им она и выразила огромную благодарность и признательность.

- Я пенсионерка, получаю пенсию в отделении связи №17. Обычно нам выдают ее уже шестого числа, а я вот целую неделю не могу получить необходимые мне деньги. Пенсию начинают выдавать с 10.00, а в 11.00 я звоню и мне говорят, что денег уж нет. Как так может быть?

**В указанном отделении связи** нам пояснили, что пенсионные деньги выдаются и после 11.00, случается, и после обеда еще выдают. Проблема в том, что денег поступает мало, а людей приходит много, поэтому по телефону пенсионерам так и отвечают. Так что совет в этой ситуации один - пораньше приходить за получением денег.

- Не раз наблюдала, как в киосках продают поштучно сигареты школьникам, причем учащимся младших классов. Это возмутительно! Страшно за наших детей.

Мы также разделяем негодование читательницы по этому поводу. К сожалению, вряд ли можно как-то контролировать ситуацию - не поставишь ведро к каждому киоску надзирающим. Остается только надеяться на сознательность киоскеров. Неужели они стоят же спокойны за своих детей, которым, что очевидно, даже не исключено, тоже кто-то продаёт сигареты?

Не по разу в день звонят нам читатели, недовольные тем, что те или иные автобусы ходят очень редко, упоминали десятый и седьмой маршруты. По словам заместителя директора по перевозкам СПОПАТ Андрея Мельника, причины этому самые разные, тем не менее в СПОПАТ стараются, чтобы нарушений от населения поступали как можно меньше. Андрей Иванович также советует горожанам, столкнувшимся с какими-либо нарушениями по автобусным перевозкам, звонить непосредственно ему по телефону 24-31-38. Но тем не менее мы тоже всегда готовы выслушать ваши вопросы и постараться помочь вам.

- Сегодня ехал в автобус и наблюдал такую картину: кондуктор буквально высыпалась на улицу школьников младшего класса из-за отсутствия билета. Да разве так можно? Зарплату сейчас большинству задерживают, денег ни у кого нет... Может, у его родителей нет этих несчастных двух рублей. Должно же быть какое-то милосердие - мы же не звери...

Наверное, комментаторы здесь излили хотя бы потому, что рассказали мы о подобной ситуации в СПОПАТ, то услышали бы, наверное, в ответ, что платить в любом случае должны все, а нет денег - ходи пешком. Ну, переусердствовал кондуктор - с кем не бывает... Однако о милосердии забывать тоже не следует. О наших суровых погодных условиях напоминать не приходится. Сегодня высыпалась на мороз ребёнка, завтра - пыньяго, который, не дойдя до дома, где-то, не дай Бог, замерзнет и умрет...

Наверное, и в любом ином случае каждому из нас, в том числе и кондукторам, надо уметь поставить себя на место другого или вспомнить: «Аз воздам!», ибо все злодейство злому, как бумеранг. Вот тогда, хотелось бы надеяться, мы станем милосерднее. Хотя бы из страха.

- В те времена открыть газету - это все равно что построить дом и вырастить сына. Делалось это исключительно по решению обкома партии. Вышло постановление обкома о создании многотиражных газет в Нефтеюганске, Нижневартовске и Сургуте. Нашу газету возглавил Вячеслав Федорович Тен. Он и сейчас живет в Сургуте, правда, отошел от журналистских дел.

Я очень хотела попасть в эту газету. Работала тогда в орсе нефтяников. Вот работа была: подчинялась только начальнику орса, дефицита было... Только денег не хватало.

Но в наверняка знаете: если ты хоть немножко поработал в газете, то какие бы впоследствии должности ни занимал, все равно тянешь в газету. Поэтому для меня приглашение на должность ответственного секретаря «Нефти Приобья» было большой удачей.

Пригласили Екатерину Логинову, Игоря Кириллова (ныне руководитель пресс-центра Думы ХМАО), тогда еще начинающих журналистов. Нижневартовская и нефтегорская газеты вышли первого января 1979 года, нам же не терпелось: первый номер выпустили 16 декабря.

### • О чем тогда писали?

- Все о том же. Одна из главных тем была тогда - автовокзал: проблем было хватко много. Наши корреспонденты с утра дневали там, смотрели, как отъезжают вахта. Впрочем, писали обо всем, что тревожило нефтяников. Такой был подъем! Ощущение праздника, радости.

- Как вам с вашим свободолюбием работалось и работаетесь в ведомственной газете?

- Вопрос, конечно, сложный. Это такая тонкая грани - между свободой и «поворотом». Поворот может быть твоя совесть, твое представление о том, что можно говорить в газете, а чего нельзя. Нам еще повезло, что у нефтяников в те годы первым заместителем парткома была Мальцева Надежда Ананьевна, женщина большого ума, не было у нас какой-то жесткой опеки. Были тогда высокие стремления, идеалы, они жили в нас - мы же воспитаны пионерий, комсомолом. И меня постигло жуткое потрясение в восемьдесят седьмом году, когда я начала читать Солженицына, Гроссмана, статьи наших экономистов. Это было настолько больно...

Тогда, двадцать лет назад, каждый по-своему заглушил неудовлетворенную потребность в свободе - кто водкой, кто музыкой, стихами, камерным общением. У каждого была своя ниша.

В те годы мы понимали, что нужно помочь нефтяникам жить и выживать, иначе это настраивали на нашу газету. Все нефтяники со вдохновением читали сводки по бурению, добыче, вышестоянию. От месторождения до месторождения 300 километров, и единственным способом связи была газета. Ее тогда расхваливали. Не было в те времена порнографии, чернушки, многое, что есть сейчас. Мы были чище.

- Неужели партийная и администрация опека не скрывалась на вашей работе?

- Были тяжелые моменты. И на ковер к «генеральному» нас приглашали. И в парткоме меня разбирали. И персональное дело на меня заводили. В 1985 году мы прозрели и поняли, что жизнь не окрашена лишь в красные партийные тона. Сталы мы поддерживать Народный фронт, который очень не любили в горкоме партии и который так бесславно ушел. А мы до хрипоты спорили, разделились на несколько лагерей.

- Когда пришло успокоение? Или разочарование?

- Успокоение не пришло. Но в девяносто втором году я поняла, что есть другая область жизни - экономическая. Мы сумели добиться, чтобы нам купили типографию. И когда образовался издательский центр и я стала его директором, мои интересы сместились в область чистой экономики. Я поняла, что если для

прить с людьми нужно обо всем и напрямую. А когда этого нет, идут сплетни.

- Владимир Богданов, генеральный директор «Сургутнефтегаза», для вас сейчас так же недоступен, как и для других местных журналистов?

- Он очень отдался. Он уже существует в совершенно дру-

гается, и это неправильно. Пресс-служба создана в нефтяной компании, туда принят один человека - Раису Ходченко, в ОАО «Сургутнефтегаз» такой службы нет. Пытается что-то сделать в этом направлении помощник Богданова Ольга Ивановна Романенко, но она тоже одна. У других нефтяных компаний совершенно другая политика. Этим нужен заниматься.

- Глядя со стороны, что вы можете сказать о проблеме выживаемости местной прессы?

- С одной стороны, пресса не может выжить без экономической поддержки, с другой - экономическая поддержка обрачивается диктатом того, кто платит, - это элементарная вещь и от этого никуда не деться. Я понимаю, как сейчас тяжело «Вестнику». Мне их очень жаль. Они много лет жили достаточно хорошо, а сейчас их просто «выкинули». Несказанно удивляюсь, что эта газета еще выходит. И с этим проблемой, я думаю, сталкиваются все.

- А как вы считаете, сегодня в городе есть потенциальные «покупатели прессы» - те, кто готов поддерживать и «заказывать свою музыку»?

- Они всегда были и будут при любой власти. Кто сейчас владеет «Комсомолкой», кто владеет «Известиями»? Вот вы в свое время сумели найти себя, выживаете, а ведь раньше-то, вспомните, когда было тяжело, и мотоциклами торговали, ходили никами, стиральными машинами. И Урушев (СургутИнформТВ) торговал, помнится, новогодними подарками, обычью. Когда приходит тяжелое время, можно найти приемлемое решение. Конечно, ваш редактор мог тогда всем этим не заниматься, а пойти к городским властям или еще к комунибудь и попросить денег.

Все времена спрос на пресс-субсидии. Ведь посмотрите: создаются новые газеты. В конце концов о выборах предстоящих многие думают. Я считаю, «Сургутнефтекомст» учредила свою газету именно в расчете на будущие выборы.

Пока у нас еще есть страницы, с которых можно говорить все, не оглядываясь на кого-либо.

- В свое время вы купили кругящее полиграфическое оборудование...

- Было когда-то.

- Оно сейчас востребовано? Есть в городе заказчики на продукцию изздательской деятельности?

- Конечно. Клиентов у нас много. Был, конечно, спад в июле-августе, но сейчас мы вернулись к объемам начала года - миллиард рублей в месяц. Оборудование, конечно, уже стартовое, оно не отвечает требованиям, которые нам предъявляют клиенты, многие уходят от нас в Москву, за границу. Сейчас мы занимаемся тем, что «пробиваем» новый типографический корпус. Подготовили бизнес-план, намереваемся получить деньги с условием возврата в течение пяти лет. Пока нам не говорят «нет».

- Вы уже продали свои акции «Сургутнефтегаза»?

- Нет, ни одной. Но собираюсь. Дочь у меня закончила академию, поступила в аспирантуру, и ей нужно будет покупать квартиру. Быть может, не сейчас, года через три. Я надеюсь, за это время акции поднимутся в цене. Прогнозы пока очень пессимистичные... Но за любым спадом следует подъем.

Записал  
**Алексей НОСКОВ.**  
Фото  
**Леонида БЕРЕЗИНЦКОГО.**

## ГОСТЬ РЕДАКЦИИ

### Людмила Стоянова:

# «ПОКА У НАС ЕСТЬ СТРАНИЦЫ, С КОТОРЫХ МОЖНО СКАЗАТЬ ВСЕ»



Не так часто в гостях у нас бывают наши коллеги из других средств массовой информации. В основном - «по поводу». Для встречи с директором РИИЦ «Нефть Приобья» и редактором одноименной газеты Людмилой Стояновой повод был весьма существенный: в декабре 1978 года вышел первый номер газеты нефтяников. Тогда она была многотиражкой.

газеты не создать какую-то экономическую базу, то настанет время, когда перестанут давать деньги и нашу газету просто закроют. Мы бросились зарабатывать деньги и зарабатываем их до сих пор.

- Жаль, когда журналисты уходят в экономику...

- А вот скоро пойду на пенсию и снова стану работать в газете. Кондратенсон...

В 1991 году, еще до путча, я положила свой партбилет «на стол». В основном из-за того, что Голубев Николай Александровичстал секретарем парткома нефтяников. Я считала его чистой воды приспособленцем, голосовала против. И попала в «группу заговорщиков», но письмо в партком написала сама, надеясь, что меня поддержат, однако потом многие от меня отказались. Секретари парткомов меня клеймили. На-столько смешно теперь все это.

- Сейчас, наверное, вашему «генеральному» вообще нет дела до того, о чем пишет газета?

- Может, и нет дела, но у него есть аппарат, который внимательно следит за тем, что мы пишем.

- А вообще, на ваш взгляд, администрации «Сургутнефтегаза» сейчас нужна газета?

- Если честно, то нет. Но я всегда говорила, что процентов на деяности администрации «Сургутнефтегаза» не используется газета для информирования своего коллектива. Ведь все остались: и большие расстояния, и разобщенность. Если администрации газета не нужна, то она очень нужна коллективу. Из-за отсутствия информации рождаются слухи, недомолвики. Гово-

гом уровне. Ему приходится решать очень серьезные проблемы, и это можно понять.

- Если судить по вашей почте, среди нефтяников есть недовольства или это такой же сплоченный коллектив, как вспомнили?

- Конечно, есть очень много недовольств. В основном опять-таки из-за того, что многие не понимают, что происходит, не информированы. Наверное, это даже не вина Богданова. Это вина его помощников. Партия, какой бы она ни была, все же занималась человеком. Профсоюз? Я не знаю, где он. Наверное, пикетирует Белый дом. Огромный кусок работы с коллективом просто отвалился, исчез.

- Начальство вашу газету все же читает?

- Знаете, как ни странно, читают все.

- Вы опубликуете в газете коллективное письмо с критикой в адрес администрации «Сургутнефтегаза»?

- Опубликуем, конечно. Если критика объективна. А что можно критиковать?

- Мало ли... Проблем у рабочих, наверное, хватает.

- Письмо с критикой мы опубликujemy. Главное, чтобы это не было откровенным враньем.

- «Сургутнефтегаз» сейчас причисляют к «олигархам». Но все «олигархи» (ЛУКОЙЛ, «Газпром» и другие) работают над созданием общественного мнения, покупают прессу - в общем, заботятся о собственном имидже. «Сургутнефтегаз» этим занимается?

- Нет, по-моему, в этом направлении никакой работы не ве-

**Н**А ДНЯХ в Торгово-промышленной палате состоялся своеобразный «круглый стол». В нем приняли участие представители торговли от предприятий всех организационно-правовых форм собственности: ведомственных, частных и государственных. Итак, информация о размыщлении от экспертов, в роли которых выступили Е.А.Фомина (ЗАО «Компания РИА»), В.Г.Элизбарян (ТОО «Сибирь»), Г.П.Фесенко (ООО «Полюс»), Н.С.Колупаев (ГУП ТД «Мордовия»), Н.В.Тонконоженко (ТПУ «Сургутнефтегаз»), Ю.В.Сычев (ОАО «Эксон»). Вот, что я вынесла из этого разговора.

Быстрыми темпами сокращаются товарные запасы. Идет резкий рост цен. Разоряются торговые предприятия города. День от дна ситуация меняется, причем в худшую сторону.

Вспомним школьную истину. Важнейший экономический закон товаропроизводства гласит: деньги-товар-деньги. Ослабление, тем паче выпадение одного звена, ломает систему. Равновесие нарушается - кругооборот не идет, цепочка перестает действовать. С законом не спрятаться - его наблюдают, ведь в противном случае, как говорится, тишина.

Россия - страна импорта. Все покупаем, все везем, и авгуистовский рост курса доллара вызвал вполне адекватное повышение цен на рынке продовольствия. Сургут - не исключение. Так что правила соблюдать должен.

Как в тяжелый период ведут себя сильные? Применительно к жизни вообще - выживают более приспособленные. В финансовом смысле - вывозят края рынка, и нет тут места жалости. Взять страны Востока: массовый голод, нищета, безработица на фоне процветания единиц.

Как поступают умные? Чуть законы, экономические особенно. Есть пример Москвы, которая в означенную историческую пору ввела условные единицы и ограничила торговую надбавку (ту, куда входят так называемые накладные расходы: зарплата сотрудников, транспорт, аренда, содержание торговых площадей и прочее) двадцатью процентами.

Колебания цен от поставщиков - ведь в регионах они очень разные - дают возможность лавировать при оптовых закупках товара. Торговые предприятия «помимо» необходимой затраты оборотных средств, на которые закупили практические всю страну и накормили столицу. Чем денег больше, тем шире возможности опта, тем легче удержать и стабилизировать цены. А мы? «Уремите же под Москвой?» Нет, однако. Есть и местный пример.

Руководство известной нефтяной компании ОАО «Сургутнефтегаз» (В. Л. Богданов), на счету которой наряду с несколькими десятками торговых предприятий еще и 232 общепромышленные точки на буровых, нашло выход. Изыскав ресурсы, в десяток миллионов для начала, ТПУ «Сургутнефтегаз» своевременно (!) получило большой кредит, на который обеспечило себя и своих работников важнейшими продовольственными практиками до весны.

В нашем городе, завозном на 99,9 процента, торговали только в рублях. Это при каждом дневном-то росте доллара! Ограничили торговую надбавку, за что следило бдительное око многочисленных, далеких одноразовых комиссий. И вышло, что вчерашняя колбаса по 30

рублей сегодня продаётся по 40 с установленной торговой надбавкой (цифры условные). Чтобы торговать ею завтра, с сегодня же ее закупают уже по 50. При этом в обороте свои же деньги, коих с каждым разом требуется все больше. Добавляй не добавляй, но при постоянном же. Закрутится товарооборот, деньги вернутся в город в виде налогов, безработные вновь станут занятыми, и, в общем, мы хоть не жирно, но все-таки будем жить. И контролировать и ограничивать те самые торговые наценки тоже станет возможным. Ответа нет до сих пор по известным

госбюджету, - к базару - с лотков, ящиков, корзин. Ведь там значительно дешевле, хотя и не всегда понятно, что собственно...

Есть и мудрый вариант. Гениальная Москва в период ажиотажа вдобавок к уже упомянутым у.е. и постоянному наличию наличных денег (простите за каламбур) предоставила торговле льготы по ряду местных налогов (17 позиций), решила вопросы льготного кредитования для насыщения рынка товарами первой необходимости. Для увеличения обработанной массы было сделано все.

Местное, сургутское, предложение - свобода от налога на имущество в части оборотных средств. (Для справки: товар закупается и хранится. В этом качестве он - имущество, и чем его больше, тем выше его стоимость, а стало быть, большая величина указанного налога.) Но и данная инициатива не пошла.

Закупочные цены растут с каждым днем. К Новому году прогнозируется 40-50 процентов плосом как минимум. Многие наши партнеры, которые заваливали Сургут предложенными, стали жить только для себя.

Все мало-мальски производящие продовольственные территории делают стратегические запасы. Продукты продаются только по устным распоряжениям (ведь не продавать - незаконно), на условиях взаимозачета (за газ, нефть, электроэнергию) или за деньги (либо в долларах, либо в у.е.). Спекуляции продовольствием идут на уровне Федерации. Все стали не просто хитрыми и умными - они стали умными.

Уже сегодня трудно прогнозировать будущее, тем более что вскоре обещают ввести пятiproцентный налог с продаж. Это при наших-то посреднических цепочках! Подобные взаимодействия поднимут цены так, что НДС будем вспоминать со слезами. Так что, как ни крути, легальный рынок неизбежно уйдет в тень. Невыгодно.

Мы привыкли искать не там, где упало, а там, где светло. Работников торговли клянут все и вся, причем за то, в чем они не виноваты. Цены? Теперь понятно. Отсутствие товаров? Ясно тоже. Как жить дальше? Хватит прятать голову в песок! Чудес не бывает.

Лично я, отодвинув традиционное, не-сколько предвзятое отношение к тем, кто по другой стороне прилавка, сделала оргвыводы. Не за горами - настоящий кризис внутригородского масштаба. «Мы не паникуем», - сказали участники встречи, - и не драматизируем ситуацию. Мы хотим, чтобы нас слышали, ведь проблема не решается уже несколько месяцев. Надо отдавать себе отчет в том, что ситуация по снабжению города продуктами сложная и решать ее следует всем миром».

Спасение утопающих - дело рук их самих. Надо постараться уже сегодня стать мудрым, сильным и хитрым. Только тогда появится перспектива стать даже добрым, и даже красивым. Ведь все равно восстанавливать торговлю придется: куда девать европейского стандарта здания, оборудование, склады? Только вот стоит заново всегда труднее. Поддержать, ей-Богу, легче. Во всяком случае, дешевле. И торг здесь как раз неуместен.

Ольга ГАВРИЛОВА.

Коллаж

Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

## ПИСЬМО В «СТ»

# «ОБЬНЕФТЕГАЗГЕОЛОГИЯ»: ВЗГЛЯД ИЗНУТРИ

В одном из номеров «СТ» было опубликовано интервью с возможным претендентом на пост генерального директора ОАО «Объединенная геология» о его планируемых преобразованиях на предприятии.

То, что он предполагает произвести с подразделениями ОАО «Объединенная геология», уже осуществили его предшественники: укрепили предприятия, хотя большинство акционеров было против объединения.

Либо неумело это было сделано, либо несвоевременно, но эффект от реорганизации оказался отрицательным: лбами столкнулись коллективы соединенных организаций.

Их руководители строили от-

ношения с коллективами. Одни отправляли людей в неоплачиваемые отпуска или переводили на четырехчасовую рабочий день, но при этом сохраняли рабочие места. Другие безжалостно скращали людей и загружали работой оставшихся так, что приходилось работать за троих.

Коллективы, живущие под одной крышей, оказались в неравных условиях и количествах и стали делиться на «своих» и «чужих».

В процессе объединения вы свободилось значительное количество «лишних». Отбор происходил беспринципно: работы предлагали неакционерам или неграмотным и необразованным, которые удобны в обращении, от чего качество работы не улучшилось: избавлялись же от неуспешных: социально незащищенных, недоработавших до пенсии несколько месяцев. Уволенные вы проводили без копейки.

Положение не улучшается и

после реорганизации. Зарплата задерживается на пять месяцев, объемов работ не добавилось, и по-прежнему нет согласия в коллективах. За долги налоговой инспекции изымается промбаза бывшего треста ОТДС.

Не укомплектованы необходимыми медикаментами аптеки на период холода на трассовых участках и в бригадах. На протяжении трех лет не приобретаются запчасти для техники и автотранспортных средств. Нет денег на выполнение противопожарных мероприятий, на спешивание «вредников». Отсутствуют лицензии на основные виды деятельности.

Водители УПТОиКо седьмого декабря объявили забастовку. Люди не могут смириться с бедственным положением. Отсутствие денег не придает бодрости ни дома, ни на производстве. В полевых бригадах и на участках нет необходимых продуктов. Имеющиеся продукты - с истекшим сроком хранения и очень

дорогие. Работники ВМУ в своем рационе обнаружили... памперсы. Их списание произошло через бригады монтажников.

Но недосуг руководителям спасать положение. Одни, сорвав приличный куш, покинули суровый Север. Другие готовятся к отъезду: появился объявление о продаже дорогостоящих квартир и машин. «Золотой запас» сосредоточился в объединении - ввели новые должности, установили дополнительные столы и стулья. Третьи готовятся к предстоящему собранию акционеров: усиленно собирают доверенности пенсионеров и продолжают изживать беззащитных вдов и матерей-одиночек.

С. ГОРЯЧЕВА,

акционер.

(По просьбе автора фамилия изменена)

# НЕДВИЖИМОСТЬ В КРЫМУ, КИЕВЕ, ХАРЬКОВЕ

- НОВЫЕ КВАРТИРЫ
- ОФИСНЫЕ ПОМЕЩЕНИЯ
- КОТТЕДЖИ

на Южном берегу Крыма  
(от Алушты до Фороса)

Автономное  
водо- и теплоснабжение.  
Отделка  
и благоустройство  
по евроСтандарту.



Продажи новоселья!

Оформление прав собственности на землю в Крыму.



Сургут, ул. 50 лет ВЛКСМ, 1, 616. Тел. 77-68-16.  
Ялта, ул. Московская, 1/6. Тел. (0654) 32-60-04.  
Симферополь, ул. Бородина, 16.  
Тел. (0652) 49-44-24, моб. тел. 8-050-244-43-45.

ЗАО «САЛЫМ МОЛД ЛЕС ПРОМ»  
предлагает

## ПИЛОМАТЕРИАЛЫ

хвойных и лиственных пород  
(доска обрезная и н/обрезная);

### БРУС

в ассортименте.  
Форма оплаты -  
наличный и безналичный расчет.

### Цена договорная.

Возможна отгрузка  
ж/д транспортом по России.

Адрес: г. Юрганский район,  
п. Салым, ул. Молодежная, 12.  
Тел./факс (8-34612) 2-92-57.

без этого не бывает встречи Нового года!

## ПОДАРКИ НОВОГОДНИЕ

весом 600г, 860г, 1600г  
**ШАЙПАНСКОЕ «СОВЕТСКОЕ» ПОДАРКОЕ**  
по цене от 37 руб. 95 коп. до 39 руб.  
Приходите по адресу:  
г. Таежный, база ООО «Полюс».  
Тел. 76-87-04, 76-85-41.

Звоните по тел.: 76-85-41, 76-87-04, 77-01-50.

## МАГАЗИН «Товары для детей»

ЕЛОЧНЫЕ УКРАШЕНИЯ из стекла, свечи,  
сувениры  
ЕЛКИ отечественного производства 1,5-  
2,7 м  
Костюмы, парики, бороды для Деда  
Мороза  
КАРНАВАЛЬНЫЕ ИЗДЕЛИЯ: костюмы,

Наш адрес: ул. Сибирская, 12.  
Тел./факс 24-36-22.  
Проезд авт. № 2, 3, 5, 7, 10  
до ост. «ДК «Стройтель».

маски, парики, короны, шляпы, лак цветной  
для волос  
ПРИКОЛЫ: смешные ужасы, сюрпризы,  
пакости, шутки  
ФЕЙЕРВЕРКИ: петарды, ракеты, фонтаны,  
цветной дым.  
Магазин работает без выходных дней и перерыва на обед.



## ПРЕДЛАГАЮТ К ПРОДАЖЕ МАГАЗИН

Торговая площадь 167 кв.м, общая площадь 363 кв.м, расположенный в г. Пыть-Яхе.  
Удобное место расположения и в городе, и по отношению к автодороге Сургут-Тюмень.

Ждем предложений по тел.: 77-02-26, 28-00-70.

## ТРИБУНА

Главный редактор  
Александр ЩЕЛКУНОВ.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная - 31-04-50; бухгалтерия - 31-04-48; корреспонденты - 31-04-68, 31-04-54;  
фотокорреспондент - 77-86-07; рекламный отдел (факс) - 77-86-01;  
отдел подписки и доставки - 31-04-06.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

Зарегистр. Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.1995г.

## НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ НEDОРОГИХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

ведущих фирм  
AIWA, LG DAEWOO,  
SAMSUNG, GRUNDIG.  
Посетите магазин  
«Спортивтовары» по адресу:  
ул. Ленина, 33.

## Небывалые рождественские скидки

на женскую  
зимнюю обувь  
от «ИНТЕРОБУ»

до 50%.

Спешите делать подарки!  
Адреса магазинов:  
«АЛЬБАТРОС» (ул. Ленина),  
«ВИЗИТ» (ул. Кукуевицкого)

## ЗАО «АЛЬФА-ЦЕНТР»

КУПЛЯ-ПРОДАЖА,  
ОБМЕН,  
АРЕНДА  
НЕДВИЖИМОСТИ

бесплатные  
консультации  
по юридическому  
оформлению сделок.

Лицензия А № 687963.

По всем вопросам обращаться  
по телефону 35-56-55.

Адрес:  
ул. Ленинградская, 11, 1 этаж.

НОВОПОСТПОЛСКАЯ ЦЕРКОВЬ  
ПРОВОДИТ БОГОСЛУЖЕНИЯ  
20 декабря в 10 часов

в ЦКИД «Камертон»  
(ул. Островского, 16),

Приглашаются все желающие  
услышать проповедь.

Национально-культурный центр приглашает на  
ПРАЗДНОВАНИЕ РОЖДЕСТВА 24.12.  
Начало в 19.00 в ЦКИД «Камертон».

Приглашены и спрашивается 20.12 с 11  
до 12 часов в ЦКИД «Камертон»,  
каб. № 4, или по тел. 36-06-48.

УЧРЕДИТЕЛИ:  
Сургутская  
городская Дума  
и журналистский  
коллектив  
редакции.

E-Mail: Tribuna@wsnet.ru  
«Сайт в Интернете http://www.surgut.wsnet.ru/~company/st/  
Подписано в печать:  
по графику - 17.00, фактически - 16.30.  
Тираж 18.990. Заказ № 6570.  
За тексты объявлений ответственность несет рекламодатели.

ООО «ЗАПСИБАВТОСЕРВИС»  
со склада в г. Сургуте ПРОИЗВОДИТ ПРОДАЖУ

## АВТОМОБИЛЕЙ:

ГАЗ-3110, «ГАЗель» -  
под заказ любой модификации «Соболь»  
под заказ любой модификации  
УАЗ-31512 (тентованый)

АВТОМОБИЛИ без пробега, с годовой гарантией.  
ЗАПЧАСТИ НА АВТОМОБИЛИ ГАЗ и УАЗ.  
ВЫПОЛНЯЕТ РЕМОНТ а/м ГАЗ и УАЗ.

Джип «Ниссан» 1991 года выпуска  
в отличном состоянии.

Обращаться по адресу: г. Сургут, ГРЭС-Кольцо (напротив ЭЖБ  
тр. «Сургутэнергострой»).

Телефоны: 77-34-43 (круглосуточно), 77-31-86 (с 8 до 17 часов).

ДИ «НЕФЯНИК» принимает заявки на проведение  
НОВОГОДНИХ ДИСКО-КАРНАВАЛОВ  
для старшеклассников  
и новогодних утренников для начальных классов.  
Справки по телефону 46-27-48.



## ТОРГОВЫЙ «СЛАВЯНСКИЙ» ЦЕНТР ЦЕНТР СТИРАЛЬНЫХ МАШИН

Очтличный выбор СМА всех размеров и типов  
с вертикальной и горизонтальной загрузкой.  
Узкие и широкие. Без сушки и с сушкой.

Отечественная автоматическая  
стиральная машина  
«ВЯТКА-АЛЕНКА»

А также:

ЭЛЕКТРОПЛИТЫ  
ХОЛОДИЛЬНИКИ  
МОРОЗИЛЬНИКИ.  
Низкие цены.  
Гарантия.  
Доставка и установка.

BOSCH SIEMENS ARISTON INDESIT CANDY KAISER ARDO  
ул. Геологическая, 9.

## АКЦИОНЕРНЫЙ КОММЕРЧЕСКИЙ БАНК СИБИРЬГАЗБАНК

ЗАКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО

«СибирьГазБанк» поздравляет с наступающим  
Новым Годом и Рождеством!

Внимание! АКБ «СибирьГазБанк» с 15 декабря 1998 года  
до 15 января 1999 года открывает новый вид срочного  
депозитного праздничного вклада для физических лиц  
— «РОЖДЕСТВЕНСКИЙ»!

Срок вклада — 60 дней.  
Сумма вклада — свыше 300 рублей. В течение срока действия вклада  
дополнительные взносы по вкладу не принимаются.

Проценты начисляются по истечении 60 дней со дня следующего за днем  
поступления денежных средств в Банк, до дня, предшествующего возврату  
вклада Вкладчику, исходя из ставки — 45% годовых.

В качестве новогоднего подарка АКБ «СибирьГазБанк»  
предлагает бесплатно с 20 декабря 1998 года  
по 15 января 1999 года приобрести банковскую  
«Новогоднюю карту».

- ✓ Кarta выдается сроком на один год.
- ✓ По ней можно расплачиваться в магазинах для оплаты покупок со скидкой 3%.
- ✓ По ней в течение первых 90 дней со дня поступления денежных  
средств на карту начисляется повышенный годовой процент  
на остатки — 35%.
- ✓ Первый взнос на карту — 5000 рублей.

Новогодняя карта — это хороший подарок для Вас.

РОССИЯ, 626400,  
г. СУРГУТ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛ.,  
БУЛЬВАР СВОБОДЫ, 12  
ТЕЛ. (3426) 24-05-13

1999  
СИБИРЬГАЗБАНК

Учителя школы-лицея № 1,  
сотрудники УЦ УГПС УВД,  
ученики пожарно-технического  
класса, близкие друзья выражают глубокое  
заботу о здоровье родителей.

Саша  
МУЗЫЧЕНКО.